
九十九年第二次證券投資分析人員資格測驗試題 

專業科目：總體經濟及金融市場          請填入場證編號：ˍˍˍˍˍˍ 

※注意： (1) 選擇題請在「答案卡」上作答，每一試題有(A)、(B)、(C)、(D)選項， 
  本測驗為單一選擇題，請依題意選出一個正確或最適當的答案 
 (2) 申論題請在「答案卷」上依序標明題號作答，不必抄題 

一、選擇題（共 35 題，每題 2分，共 70 分） 

 1. 通貨膨脹與失業率間的關係可以曲線來描述： 

(A)洛倫茲曲線 (Lorenz curve) (B)菲力普曲線 (Phillips curve) 

(C)費雪曲線 (Fisher curve) (D)希克斯曲線 (Hicks curve) 

 2. 民間消費的估量不包含下列何者？ 
(A)耐久性消費財  (B)家庭在購買房屋上的支出 

(C)服務  (D)非耐久性消費財 

 3. 失業的種類不包含下列何者？ 
(A)非意願性失業  (B)摩擦性失業  

(C)結構性失業  (D)循環性失業 

 4. 利率的說明下列何者為非？ 
(A)凱因斯的利率理論決定於可貸資金說 

(B)不考慮遠期外匯為未拋補利率平價說 

(C)考慮遠期外匯為拋補利率平價說 

(D)利率期限結構係指金融市場長短期利率的差距 

 5. 假設某國度經濟成長率為 6%，則該國經濟倍增成長所需的時間約為： 
(A)40年  (B)20年  

(C)12年  (D)5年 

 6. 人們將完全以過去的資訊以推測未來，決策者相信過去發生的事件勢必於未來再度發生稱為： 
(A)適應預期假說 (adaptive-expectation hypothesis) 

(B)理性預期 (rational expectation) 

(C)自我實現預期 (self-fulfilling expectation) 

(D)盲目預期(blind expectation) 

 7. 準貨幣(quasi money)不包含下列何者？ 
(A)郵政儲金  (B)外匯存款  

(C)定期存款  (D)黃金存褶 

 8.  M1A 與 M1B 的差別為： 

(A)通貨淨額  (B)活期儲蓄存款 

(C)支票存款  (D)活期存款 

 9. 經建會經濟研究處編印臺灣景氣指標不包含下列何者？ 
(A)景氣動向指標  (B)景氣對策信號 

(C)消費者信心指數  (D)產業景氣調查 

10. 下列何者是在一種「屬質」的調查？ 
(A)景氣動向指標  (B)景氣對策信號 

(C)產業景氣調查  (D)受雇員工薪資調查 



11. 關於景氣對策信號的說明下列何者為非？ 

(A)『紅燈』表示景氣過熱 (B)『黃紅燈』表示景氣微熱 

(C)『綠燈』表示景氣穩定 (D)『黃綠燈』表示景氣衰退 

12. 政府的消費支出不包含下列何者？ 

(A)政府對各種產品的購買 (B)軍人的薪水 

(C)移轉性支付  (D)公、教人員薪津 

13. 下列何者無法反應所得分配？ 

(A)平均國民所得  (B)洛倫茲曲線 

(C)吉尼係數  (D)最高所得組之所得相對於最低所得組之所得的倍數 

14. 貨幣的功能不包含下列何者？ 

(A)交易的媒介  (B)計價的單位 

(C)價值儲藏的工具  (D)兌換黃金的標準 

15. 生產函數 ),,,( NHKLAFY = ，下列的描述何者有誤？ 

(A)Y代表實質產出  (B)A代表技術水準高低 

(C)L代表勞動力  (D)H為外人直接投資 

16. 下列何者敘述有誤？ 

(A)以物易物的社會需要「需要的雙重巧合」 

(B)在以物易物的社會，若有1,000種物品，則民眾必須記憶499,500種相對價格才能進行交易 

(C)信用卡是交易的媒介，所以是貨幣 

(D)無限法償賦予不可兌換貨幣法律地位 

17. 2008 年世紀金融危機在九月份倒閉的投資銀行是： 

(A)高盛(Goldman Sachs) (B)雷曼兄弟(Lehman Brothers) 

(C)美林(Merrill Lynch) (D)貝爾斯登(Bear Sterns) 

18. 2009 年在我國處理連動債事件的金融消費爭議案件評議委員會是設在哪一個單位之下？ 

(A)中央銀行  (B)金管會 

(C)法務部  (D)銀行公會 

19. 下列何者不是基礎商品？ 

(A)小麥  (B)利率 

(C)美元  (D)認購權證 

20. 下列何者是波動性造成的風險？ 

(A)Delta風險  (B)Gamma風險 

(C)Vega風險  (D)Rho風險 

21. 衍生性金融商品中佔最大量的交易是由下列何者產生？ 

(A)外匯  (B)短期利率 

(C)股票  (D)債券 

22. 下列何者屬於技術進步所產生的長期失業？  

(A)摩擦性失業  (B)結構性失業 

(C)循環性失業  (D)非意願性失業 

 【請續背面作答】 



23. 若勞動市場已達充份就業，則總合需求增加在長期將導致：  

(A)產出增加  (B)物價上升 

(C)產出減少  (D)物價下跌 

24. 將下列資產之流動性由高至低排序，正確排序為________。  

(A)債券；房屋；現金  (B)現金；債券；房屋 

(C)現金；房屋；債券  (D)房屋；債券；現金 

25. "逃向安全資產"在債券市場通常指的是：  

(A)較少購買垃圾債券  (B)較少購買長期債券 

(C)購買較多的公債  (D)購買較多的高利率債券 

26. 簡單凱因斯模型的核心在於？  

(A)計畫性總合需求  (B)計畫性總合供給 

(C)非計畫性總合需求  (D)非計畫性總合供給 

27. 下列哪一個對菲力普曲線(Phillips curve)的敘述有誤？  

(A)一個軸是勞動參與率 (B)一個軸是通貨膨脹率 

(C)兩軸變數有替代消長的關係 (D)菲力普是紐西蘭人 

28. 所得重分配哲學中哪一個學派的主張認為機會平等比所得平均還來得重要？他們相信政府應該強調 

個人的權利，確保每一個人都有相同的機會。  

(A)效用主義學派(Utilitarian) (B)自由主義學派(Liberalism) 

(C)自由意志主義學派(Libertarianism) (D)理性預期學派(Rational Expectationism) 

29. 下列何者是擴張性的貨幣政策？  

(A)存款準備率上升  (B)貨幣供給下跌 

(C)中央銀行發行可轉讓定期存單 (D)中央銀行在公開市場買進債券 

30. 利率變動對債券價格的影響為： 

(A)對短期債券價格影響較大 (B)對長期債券價格影響較大  

(C)對短期和長期債券價格的影響一樣 (D)對短期和長期債券價格的影響不一定，視情況而定 

31. 下列何者為存量之概念？  

(A)國民所得  (B)國際收支  

(C)投資  (D)貨幣供給 

32. 大陸宏觀調控是因為因應投資過分增加所可能產生的物價膨脹。此物價膨脹稱為？  

(A)需求拉動的物價膨脹 (B)輸入性的物價膨脹 

(C)財富重分配的物價膨脹 (D)預期之內的物價膨脹 

33. 下列何者不是總合需求曲線移動的原因？  

(A)實質利率的改變  (B)未來景氣之預期改變 

(C)生產成本的改變  (D)外國人所得改變 

34. 下列何者與所得分配無關？  

(A)恩格爾係數  (B)洛倫茲曲線 

(C)最高與最低所得倍數 (D)吉尼係數 

35. 下列何者有關所得循環流程的最早雛形描繪是錯誤的？  

(A)為重農學派的產物 (B)稱為經濟表  

(C)來自英國  (D)為經濟學者奎內(Quesnay)提出 
 



二、申論題（共 3題，每題 10 分，共 30 分） 

1. 物價指數如何建構？物價指數有何不同的種類？為何不同物價指數可能存在差異？ 

 

2. 請以總合供給曲線 (AS) 與總合需求曲線 (AD) 說明原先位於均衡狀況，因為地震來襲，毀壞我國

高科技生產設備的短期與長期均衡。 

 

3. 請說明人民幣現今的價位問題及升貶值的理由。 


